

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Бум на «золотые визы» в Швейцарии | Boom des « visas dorés » en Suisse

Автор: Заррина Салимова, [Женева](#), 06.05.2025.



Четвертая часть обладателей «золотых виз» в Швейцарии живет в кантоне Женева.  
Фото: Michal Dolnik, Unsplash

Состоятельные иностранцы все чаще «покупают» разрешение на пребывание в одном из швейцарских кантонов.

|

Les étrangers fortunés sont de plus en plus nombreux à « acheter » un permis de séjour

dans l'un des cantons suisses.

### Boom des « visas dorés » en Suisse

В феврале Дональд Трамп объявил о введении «Gold Card», дающей право на неограниченное право на проживание в США «всего» за пять миллионов долларов. В Швейцарии подобная практика существует уже давно, и этой возможностью активно пользуются миллионеры и миллиардеры.

Правовой основой для выдачи «золотой визы» служит статья 30 Закона об иностранных гражданах и интеграции, согласно которой граждане третьих стран, т.е. государств, не входящих в ЕС и ЕАСТ, могут получить разрешение на пребывание при наличии «важных общественных интересов». На практике «общественный интерес» для кантонов представляют состоятельные люди, готовые платить высокие налоги.

Как сообщает *Tages-Anzeiger*, в настоящее время 496 человек в Швейцарии имеют «золотую визу», при этом за последние два года их число выросло на 22%.

Любопытно, что 292 обладателя таких документов проживают во франкоязычных кантонах, 117 из них – в Женеве. В течение многих лет в Швейцарии селились в основном богатые россияне, которых все еще большинство среди обладателей «золотых виз». Однако в последнее время приезжает все больше людей из Китая, США и Великобритании.

Самый знаменитый пример – британский певец Робби Уильямс, проживающий в Гштааде (кантон Берн). Неизвестно, сколько налогов он платит. Эксперты полагают, что не менее 500 000 франков в год, так как именно при превышении этой суммы в кантоне Берн обычно выдается вид на жительство. Дешевле всего «золотая виза» обойдется в кантоне Обвалден: здесь достаточно платить налоги в размере 250 000 франков в год. В Цюрихе, напротив, порог составляет один миллион франков в год.

Другие страны принимают меры против «золотых виз». Великобритания отменила некоторые положения подобной практики, а Португалия и Испания ужесточили условия. В швейцарских политических кругах также растет недовольство. Одни политики критикуют двойные стандарты швейцарских властей: получить гуманитарную визу не так и просто, зато купить право на проживание может чуть ли не любой миллионер. Другие принимают конкретные меры. Как сообщает *SRF*, национальный советник Зеленой партии Бальтазар Глэттли, три года назад уже безуспешно пытавшийся запретить «золотые визы», готов предпринять новую попытку. «Россияне и выходцы из Китая по-прежнему возглавляют список. А мы знаем, что в Китае и России нельзя разбогатеть, не угодив режиму», – заявил он в комментарии *SRF*. К обсуждению вопроса о том, что подпадает под категорию «важных общественных интересов», а что нет, призывает и член партии «Центр» Герхард Пфистер. По его словам, если сверхбогатый человек просто хочет насладиться спокойной жизнью в Швейцарии, то это его личный интерес, а не общественный.

Добавим, что Европейский суд пришел к выводу, что гражданство в ЕС не может продаваться, что делает продажу «золотых паспортов» для богатых иностранцев незаконной. Это решение будет иметь далеко идущие последствия для Мальты, которая должна будет прекратить свою программу предоставления гражданства за деньги. Мальтийские власти внесут поправки в соответствующий закон, однако

паспорта пяти тысяч человек, которые их уже приобрели, не будут аннулированы. На продаже «золотых паспортов» страна заработала 1,4 млрд евро. Как пояснила в комментарии RTS Сара Брэмбей из неправительственной организации Transparency International, программы «золотых паспортов» могут быть чрезвычайно рискованными с точки зрения коррупции, отмывания денег и других подобных явлений. По ее словам, основными кандидатами на получение мальтийского гражданства были граждане России, Китая и Саудовской Аравии. Семь человек, купивших мальтийское гражданство, попали под санкции, введенные после начала войны в Украине. Решение Европейского суда касается только «золотых паспортов» – «золотые визы» в ЕС, как и в Швейцарии, по-прежнему разрешены.

[вид на жительство в Швейцарии](#)  
[как получить швейцарский паспорт](#)  
[иностранные в Швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[«Золотые» паспорта и визы теряют позолоту](#)

[Как «купить» разрешение на проживание в Швейцарии?](#)

[«Налогообложение по образу жизни»: сколько денег приносят швейцарской казне богатые иностранцы?](#)

[Налоговое будущее богатых иностранцев в Швейцарии](#)

[Женеве не дает покоя вопрос налогообложения богатых иностранцев](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/bum-na-zolotye-vizy-v-shveycarii>